
 
 
 

 

 
 
 
ΔΛΛΗΝΙΚΗ ΓΗΜΟΚΡΑΣΙΑ 
ΠΔΡΙΦΔΡΔΙΑ ΓΤΣΙΚΗ ΔΛΛΑΓΑ 
ΓΡΑΦΔΙΟ ΠΡΟΔΓΡΟΤ ΠΔΡΙΦΔΡΔΙΑΚΟΤ ΤΜΒΟΤΛΙΟΤ 
 

 

7η ΤΝΔΓΡΙΑΗ  
ΠΔΡΙΦΔΡΔΙΑΚΟΤ ΤΜΒΟΤΛΙΟΤ ΓΤΣΙΚΗ ΔΛΛΑΓΑ 

 
 

ΠΡΑΚΣΙΚΟ 7ο  
 

 

ηελ Βφληηζα ζήκεξα ζηηο 05-04-2012, εκέξα Πέκπηε  θαη ψξα 12.00΄ κ. 

ζηελ αίζνπζα ηνπ Ξελνδνρείνπ «SOZOS INN HOTEL» (1
ν
 ρικ. Δ.Ο. Βφληηζαο- 

Λεπθάδαο)  πξνζήιζε ζε  πλεδξίαζε ην Πεξηθεξεηαθφ πκβνχιην Γπηηθήο 

Διιάδαο , χζηεξα απφ ηελ ππ’ αξηζ. 81754/593/30-03-2012 γξαπηή  πξφζθιεζε 

ηνπ Πξνέδξνπ ηνπ ε νπνία εθδφζεθε λνκφηππα θαη δφζεθε ζε φινπο ηνπο θ.θ. 

Πεξηθεξεηαθνχο πκβνχινπο, ζχκθσλα κε ηηο δηαηάμεηο ηνπ Ν.3852/2010 

(άξζξ.167 παξ. 2). 

          ηε πλεδξίαζε παξεπξέζεζαλ επί ηνπ ζπλφινπ πελήληα έλα (51) κειψλ, 

ηα παξαθάησ κέιε : 

1) Καξπέηαο Κσλζηαληίλνο-Πξφεδξνο , 2) Παπαθσλζηαληίλνπ Κσλ/λνο – 

Γξακκαηέαο,  3)Αγγειφπνπινο Γεψξγηνο, 4)Αζαλαζφπνπινο Γεψξγηνο, 

5)Απγέξεο άββαο, 6)Γεσξγηφπνπινο Γεψξγηνο, 7) Γαξνπθαιήο 

Νηθφιανο, 8) Γεζχιιαο Γεκήηξηνο, 9)Εαραξνπνχινπ-ηνχκπνπ 

Αδακαληία, 10)Καξαλίθαο Κσλζηαληίλνο, 11)Κειεπνχξεο Αλδξέαο, 

12)Κνθθαιηάξε-Λάζθαξε Νηθνιέηηα, 13)Κσλζηαληνπνχινπ Αλαζηαζία,  

14) Μαξίλνο Αλδξέαο, 15)Μαπξφγηαλλεο Γηνλχζηνο, 16)Μεηξφπνπινο 

Αλδξέαο, 17)Μηραιφπνπινο Νηθφιανο,  18)Μπαιθάκνο Δπγέληνο, 

19)Μπνπγάο Κσλ/λνο, 20) Νηάηζηθα Γεσξγία, 21) Παπαλαζηαζίνπ 



Γεψξγηνο, 22)Παππάο Γεψξγηνο, 23)Πεηξφπνπινο Αζαλάζηνο, 

24)Πιαηαληάο Παλαγηψηεο, 25)θαξκνχηζνο Γεψξγηνο, 26)νιηάηνο 

Γεψξγηνο, 27)ηαζαθφπνπινο Δπζηάζηνο, 28) ηνχπαο Παλαγηψηεο, 

29)ηαπξφπνπινο Υξήζηνο, 30)Σζφγθαο Γεψξγηνο, 31)Τθαληήο 

Νηθφιανο, 32)Φαξκάθεο Νεθηάξηνο, 33)Φεζζηάλ Γεξάζηκνο, 

34)Φσηφπνπινο Σξχθσλ, 35)Υαηδειάκπξνπ Βαζίιεηνο, 

36)Υξηζηνγηάλλεο Γεψξγηνο. 

   ηε ζπλεδξίαζε δελ πξνζήιζαλ θαίηνη πξνζθιήζεθαλ ηα κέιε ηνπ 

Πεξηθεξεηαθνχ πκβνπιίνπ θ.θ. Αρηιιεφπνπινο Πέηξνο, Βάιαξεο 

Γεκήηξηνο, Γνπγέλεο Γεκήηξηνο, Καξαζαλαζφπνπινο Νηθφιανο, Καξαπάλνο 

Γεψξγηνο, Κάηξεο Γεψξγηνο, Μπνπράγηεξ Αξηζηείδεο , Πεηξφπνπινο 

Υξήζηνο, Πιαζηήξα-παλνχ Δηξήλε, Ππιαξηλφο Νηθφιανο 

αθειιαξφπνπινο Παλαγηψηεο, θαξηζηάξεο Αλδξέαο, ηαξαθά Υξηζηίλα, 

Σζάλεο Νηθφιανο θαη  Υξηζηνδνπιφπνπινο Υξήζηνο 

                ηε ζπλεδξίαζε παξεπξέζεζαλ: Ο Πεξηθεξεηάξρεο Γπηηθήο Διιάδαο 

θ. Απφζηνινο Καηζηθάξαο ,νη θ.θ. Αληηπεξηθεξεηάξρεο Πεξηθεξεηαθψλ 

Δλνηήησλ  Αηησι/λίαο θ. Βαζίιεηνο Αλησλφπνπινο,  Αραΐαο  θ. Γξεγφξεο  

Αιεμφπνπινο θαη Ζιείαο θ.Υαξάιακπνο Καθχξαο, ν Γήκαξρνο Αθηίνπ- 

Βφληηζαο θ. Νηθφιανο νιδάηνο, Γήκαξρνη ηεο Πεξηθεξεηαθήο Δλφηεηαο 

Αηησιναθαξλαλίαο, ππεξεζηαθνί παξάγνληεο,   πνιίηεο θαη δεκνζηνγξάθνη.          

Υξέε γξακκαηέσλ άζθεζαλ νη ππάιιεινη ηεο Πεξηθέξεηαο Γπηηθήο Διιάδαο 

Θενδσξνπνχινπ Γήκεηξα θαη Μνιθέζε Βαζηιηθή.  

    Αθνχ δηαπηζηψζεθε λφκηκε απαξηία, ν  Πξφεδξνο θεξχζζεη ηελ έλαξμε ηεο 

ζπλεδξίαζεο.      

 

 

 

 

 

 



 

Αριθ.Αποφ. 65 /2012 

 

ηε ζπλέρεηα ν Πξφεδξνο εηζάγεη πξνο ζπδήηεζε ην 1
ο
  θέμα ημεπήζιαρ 

διάηαξηρ με ηίηλο : «Λήτη απόθαζηρ επί ηηρ πποηάζευρ ηος Υποςπγού 

Πποζηαζίαρ ηος Πολίηη για ηην  δημιοςπγία ηπιών  Κένηπυν Πποζυπινήρ 

Κπάηηζηρ, παπάνομα ειζεπσομένυν αλλοδαπών ζηην Πεπιθέπεια Δςηική 

Ελλάδαρ», δίλνληαο  ην ιφγν ζηνλ Αληηπεξηθεξεηάξρε Κνηλ. Αιιειεγγχεο & 

Οηθνλνκηθψλ θ. Γεψξγην Γεσξγηφπνπιν,  πνπ είλαη εηζεγεηήο ηνπ ζέκαηνο θαη 

πνπ αλαθέξεηαη ζηελ αξηζ. πξση. 81761/502/30-3-2012   γξαπηή εηζήγεζή ηνπ,   

πνπ ιέεη ηα  εμήο: 

«  Από την προηγούμενη Παρασκευή που σας απεστάλη η εισήγηση υπήρξαν 

σημαντικές εξελίξεις σε κυβερνητικό επίπεδο και όχι μόνον σχετικά με το υπό 

συζήτηση θέμα. Κατετέθησαν τροπολογίες που απεσύρθησαν στη συνέχεια! 

Έγιναν δηλώσεις από πολιτικούς αρχηγούς που τις ακολούθησαν 

κοινοβουλευτικές παλινωδίες! Περιφέρειες αποφάσισαν, άλλες θετικά και άλλες 

αρνητικά στην πρόταση του Υπουργού. Τοπικές κοινωνίες αντιδρούν. Το 

μεταναστευτικό ζήτημα φαίνεται να έχει μια δυναμική που εξελίσσεται από μέρα 

σε μέρα. 

 

Η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας παρακολουθεί αυτή την εξέλιξη με προσοχή, ως 

οφείλει να κάνει. Διαβουλεύτηκε δύο φορές με την ΠΕΔ και τους Δημάρχους της 

Περιφέρειας, ακούει τους τοπικούς φορείς και την κοινωνία. Έτσι οι όποιες μικρές 

αλλαγές θα διαπιστωθούν στο κείμενο που θα ακολουθήσει σε σχέση με αυτό 

που σας έχει αποσταλεί, χωρίς να αλλάζουν την αρχική μας πρόταση, αποτελούν 

αναγκαία προσαρμογή στις εξελισσόμενες συνθήκες και στις προστιθέμενες νέες 

παραμέτρους, στη δυναμική που εγκλείει ένα τόσο κρίσιμο κοινωνικό ζήτημα. 

 

Τη Δευτέρα 26/3/2012 ο Υπουργός Προστασίας του Πολίτη ανακοίνωσε στους 

Περιφερειάρχες  της χώρας, πρόταση για τη δημιουργία σε κάθε Περιφέρεια τριών 



κέντρων κράτησης παράνομα εισερχομένων αλλοδαπών , χωρητικότητας, 1.000 

περίπου ατόμων το κάθε ένα. 

 

Στη συνάντηση αυτή ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας διατύπωσε μια σειρά 

από επιφυλάξεις ενώ παράλληλα ανακοίνωσε  την πρόθεσή του να εισάγει το 

θέμα προς συζήτηση στο Περιφερειακό Συμβούλιο προκειμένου να τοποθετηθεί 

το ανώτατο όργανο της Περιφέρειας. Ταυτόχρονα ζητήθηκε η θέση της 

Περιφερειακής Ένωσης Δήμων Δυτικής Ελλάδας καθώς και των Δήμων και 

Δημοτικών Συμβουλίων. 

 

Η προσφυγή στα συλλογικά όργανα αποτελεί συστατικό στοιχείο της 

Δημοκρατίας και απαραίτητη προϋπόθεση στην αναζήτηση της κοινωνικής 

συναίνεσης για τη λήψη σημαντικών αποφάσεων. 

 

Το μεταναστευτικό ζήτημα  έχει διαστάσεις διεθνείς, ευρωπαϊκές, εθνικές αλλά 

και τοπικές. 

 

Συνθήκες ακραίας φτώχειας, ως τα όρια της λιμοκτονίας, ανεξέλεγκτες τοπικές 

συγκρούσεις, ξένες στρατιωτικές επεμβάσεις που διώχνουν μαζικά εκατομμύρια 

ανθρώπους από τις πατρογονικές τους εστίες, αποτελούν τις βασικές αιτίες του 

ζητήματος. Όλοι αυτοί οι άνθρωποι, διανύουν χιλιάδες χιλιόμετρα αναζητώντας 

τρόπο για την εκπλήρωση του «ευρωπαϊκού» τους ονείρου. Ενός ονείρου που 

μετατρέπεται σε εφιάλτη. Όσοι γλιτώσουν από τις κακουχίες, από τους 

δουλεμπόρους, από τα ναυάγια, ανθρώπινα κουρέλια πια στοιβάζονται μέσα σε 

άθλιες συνθήκες διαβίωσης και υγιεινής στα γκέτο της Αθήνας και των άλλων 

πόλεων της «πολιτισμένης» Ευρώπης. «Δεν υπάρχει τεκμήριο πολιτισμού που δεν 

είναι την ίδια στιγμή τεκμήριο βαρβαρότητας» λέει ο Βάλτερ Μπένγιαμιν. 

 

Η Ευρωπαϊκή Ένωση επιχείρησε να αντιμετωπίσει το πρόβλημα με τον 

κανονισμό που φέρει την επωνυμία «Δουβλίνο-2». Σύμφωνα με τον κανονισμό 

αυτό, η χώρα εισόδου του μετανάστη και μόνον αυτή έχει την υποχρέωση να 

εξετάσει το αίτημα του ασύλου του. Τούτο σημαίνει πως αν αυτός που ζήτησε 

άσυλο στην Ελλάδα, φτάσει με οποιοδήποτε τρόπο σε άλλο ευρωπαϊκό κράτος και 

συλληφθεί, επαναπροωθείται  στη χώρα μας η οποία υποχρεούται να τον δεχτεί 

πίσω. 

 

Στην πράξη ο Κανονισμός αυτός οδήγησε στην άνιση κατανομή των αιτούντων 

άσυλο, με αποτέλεσμα να βαρύνονται υπέρμετρα οι χώρες πρώτης εισόδου και 

ιδιαίτερα η Ελλάδα αφού η Ιταλία και η Ισπανία έχουν μειώσει σημαντικά το 

πρόβλημά τους με διακρατικές συμφωνίες που υπέγραψαν με Λιβύη, Μαρόκο και 

Αλγερία, αν και εκεί εσχάτως η Αραβική Άνοιξη φαίνεται πως αναζωπύρωσε το 

πρόβλημα. Η απόφαση του Δικαστηρίου Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του 

Συμβουλίου της Ευρώπης που ζητά την εξαίρεση της Ελλάδας από τη Συνθήκη 

του Δουβλίνου, ώστε οι χώρες Σεγκεν  να μην επαναπροωθούν μετανάστες στη 



χώρα μας, ακόμα και αν αυτοί εισήλθαν στην Ευρώπη διαμέσου ημών, βρίσκει τις 

ισχυρές βόρειες χώρες κατηγορηματικά αντίθετες. 

Ας δούμε όμως πως αποτυπώνεται το πρόβλημα:  

Σύμφωνα με στοιχεία του Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης,η 

αξιοπιστία των οποίων βεβαίως ελέγχεται, η Ελλάδα τα τελευταία 10 χρόνια έχει 

δεχτεί 1.300.000 μετανάστες οι οποίοι «εντοπίστηκαν» και «καταγράφηκαν».  

Σύμφωνα με το Υπουργείο, η χώρα μας την τελευταία δεκαετία δέχεται κατά 

μέσο όρο 130.000 άτομα το χρόνο. Αυτοί όμως είναι μόνο όσοι εντοπίζονται γιατί 

ένα μεγάλο ποσοστό, λόγω και της έκτασης των συνόρων, δεν γίνονται 

αντιληπτοί καταλήγοντας στις περιοχές –γκέτο που πληθύνονται συνεχώς. Κατά 

συνέπεια, δεν είναι δυνατόν να υπολογιστεί με ακρίβεια ο συνολικός αριθμός 

λαθρομεταναστών που βρίσκονται σήμερα στην χώρα. 

Επιπλέον, σύμφωνα με στοιχεία της Ελληνικής Αστυνομίας, την τελευταία 

δεκαετία απελάθησαν τόσοι μετανάστες, όσοι «εισβάλλουν» μέσα σε ένα περίπου 

χρόνο!  

 

ΠΙΝΑΚΑΣ Ι: ΑΠΕΛΑΣΕΙΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΩΝ 2001-2010 

2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 

                    

13.242 11.778 14.222 15.168 20.461 17.650 17.077 20.555 20.342 52.469 

  

ΠΙΝΑΚΑΣ ΙΙ: ΕΝΤΟΠΙΣΘΕΝΤΕΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ 2001-2010 

Σύνολο εντοπισθέντων 2001-2010 (130.000 X 10) 1.300.000 

Σύνολο απελαθέντων   2001-2010 202.964 

Σύνολο εντοπισθέντων που παραμένουν στην Ελλάδα 1.098.036 

 

Στο σημείο αυτό θα πρέπει να προστεθεί και μια ακόμα διάσταση του 

προβλήματος, που αφορά στις διαδικασίες χορήγησης του ασύλου. Οι σχετικές 

διαδικασίες ορίζονται βεβαίως από το ν. 3907/2011 αλλά τόσο η έκθεση του 

Συνηγόρου του Πολίτη όσο και τα στοιχεία μας αποκαλύπτουν ότι ο νόμος δεν 

εφαρμόζεται. 

Στον ίδιο πάντα νόμο (3907/2011) προβλέπεται και η ίδρυση Κέντρων Πρώτης 

Υποδοχής (ΚΕΠΥ). Μέχρι σήμερα δεν έχει γίνει το παραμικρό βήμα στην 

υλοποίηση αυτού του μέτρου. 

Επί πλέον, κρίσιμο σημείο στη συνολική προσέγγιση του ζητήματος είναι και το 

γεγονός ότι μέχρι στιγμής δεν έχει καταστεί δύνατο να συναφθεί ελληνοτουρκική 

συμφωνία επαναπροώθησης όσων εισέρχονται παράνομα στην Ελλάδα μέσω 



Τουρκίας, δηλαδή η συντριπτική πλειονότητα των μεταναστών, γεγονός που 

επιδεινώνει τις διαστάσεις του προβλήματος. 

Κάτω από αυτές τις συνθήκες  

- Είμαστε αντιμέτωποι με ένα πρόβλημα διεθνών διαστάσεων που η διεθνής 

κοινότητα δεν αντιμετωπίζει επαρκώς. 

- Είμαστε αντιμέτωποι με ένα πρόβλημα που αφορά ολόκληρη την Ευρώπη, αλλά 

η Ευρωπαϊκή Ένωση αρνείται να το αντιμετωπίσει συνολικά, με τις 

δυσμενέστερες συνέπειες να επιβαρύνουν τη χώρα μας. 

- Είμαστε αντιμέτωποι με ένα πρόβλημα εθνικών διαστάσεων, με αποδεδειγμένη 

μέχρι στιγμής την διαχρονική αδυναμία της πολιτείας να το αντιμετωπίσει.  

 

Το πρόβλημα είναι υπαρκτό, οι κοινωνικές του διαστάσεις τεράστιες, αφού 

εκατοντάδες χιλιάδες μετανάστες, οι οποίοι διαρκώς αυξάνονται από συνεχείς 

εισροές, συσσωρεύονται σε γκετοποιημένες αστικές συνοικίες και σε λιμάνια- 

πύλες εξόδου. Το ιστορικό κέντρο της Αθήνας και παλιές ζωντανές  συνοικίες 

ζουν στο φόβο και την ανασφάλεια αν δεν αποτελούν άβατο. Η δυτική παραλιακή 

ζώνη της Πάτρας βιώνει σε συνθήκες τρόμου και αβεβαιότητας. Σε ολόκληρες 

περιοχές ο κοινωνικός ιστός έχει διαλυθεί, περιουσίες και επιχειρήσεις έχουν 

χαθεί, η ξενοφοβία και ο ρατσισμός έχουν γιγαντωθεί, ο ακροδεξιός λαϊκισμός 

έχει επικίνδυνα επωφεληθεί. 

 

Η χρόνια ατολμία των κυβερνήσεων να επεξεργασθούν μία ολοκληρωμένη 

μεταναστευτική πολιτική κα η απουσία οργανωμένου διαλόγου και συναίνεσης 

για το ζήτημα είναι η βασική αφετηρία επαπειλούμενων εκρήξεων. Στη 

συσσωρευμένη «αγανάκτηση» εξαιτίας της οικονομικής κρίσης προστίθεται 

πλέον και η «ανασφάλεια» με απρόβλεπτες ίσως κοινωνικές αντιδράσεις. 

Ούτε βεβαίως αποτελούν λύση οι θεωρίες των «ανοιχτών συνόρων» και τις 

ιδεολογίας του «μεταναστευτισμού» ως δήθεν προθαλάμου της ανθρώπινης 

χειραφέτησης.  

 

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,  



Η αυτοδιοίκηση , η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, δεν κωφεύει, δεν αποφεύγει την 

ευθύνη που της αναλογεί, ως θεσμικού εκφραστή της κοινωνίας, στην 

αντιμετώπιση του προβλήματος. Όλες αυτές τις ημέρες διαβουλεύτηκε με τους 

θεσμικούς φορείς των τοπικών κοινωνιών, αφουγκράστηκε τις φωνές, τις 

αντιδράσεις και τις επιφυλάξεις των πολιτών. Παρακολούθησε τη δημόσια 

συζήτηση που διεξάγεται σε όλη τη χώρα. 

 

Το μεταναστευτικό δεν μπορεί να επιλυθεί μέσα σε συνθήκες ασφυκτικής 

χρονικής πίεσης ούτε με μέτρα αποσπασματικά που μεταθέτουν το πρόβλημα 

από τα αστικά κέντρα στην Περιφέρεια. Η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας δεν 

θεωρεί πως οι πύλες εξόδου είναι τα προσφορότερα σημεία για τη δημιουργία 

Κέντρων Κράτησης. Ούτε θέλει να πει ένα αβασάνιστο και στείρο όχι στη 

δημιουργία τους. Πιστεύουμε πως οι τοπικές κοινωνίες πρέπει να κληθούν σε ένα 

οργανωμένο διάλογο, σε διαβούλευση με βάση μια ολοκληρωμένη πρόταση για 

την αντιμετώπιση του ζητήματος. Αυτή η διαβούλευση είναι προφανές ότι δεν 

μπορεί να λάβει χώρα, να εξελιχθεί σε συνθήκες προεκλογικές. Μέσα σε 

συνθήκες προεκλογικής-κομματικής σύγκρουσης υπάρχει ο ορατός κίνδυνος, η 

προσθήκη αισθήματος ανασφάλειας, στον ήδη υπάρχοντα κοινωνικό θυμό, να 

λειτουργήσει ως θρυαλλίδα που θα πυροδοτήσει ανεξέλεγκτες τοπικές 

αντιδράσεις. 

Ο διάλογος πρέπει να κατατείνει, μέσα από τη συνολική αποτύπωση του 

προβλήματος, στην εξεύρεση λύσεων προκειμένου να απομειωθούν, αν δεν 

εξαλειφθούν οι επιπτώσεις από την εγκατάσταση και διαβίωση των χιλιάδων 

παράνομων μεταναστών. 

Τα μέτρα που θα προταθούν και πρέπει να συζητηθούν οφείλουν να έχουν ως 

βασική προϋπόθεση, τις ελάχιστες δυνατές επιπτώσεις, την ελάχιστη όχληση στις 

τοπικές κοινωνίες. 

Θα πρέπει να αντιμετωπίζονται με τις μέγιστες δυνατές εγγυήσεις οι συνθήκες 

φύλαξης, υγιεινής και ασφάλειας των τοπικών κοινωνιών. Οι τοπικές κοινωνίες 

πρέπει να πεισθούν ότι δεν κινδυνεύουν να μεταβληθούν σε περιφερειακά γκέτο, 



ότι δεν κινδυνεύει η ασφάλειά τους, ότι θα διασφαλισθεί η υγιεινή διαβίωση 

αυτών και των μεταναστών , ότι δε θα «ανθίσουν» στις ήσυχες περιοχές τους 

κυκλώματα δουλεμπορίου και εγκληματικότητας. Όποιο μέτρο συμφωνηθεί θα 

πρέπει να συνοδεύεται από μελέτες και συνοδά έργα αναβάθμισης των τοπικών 

οικονομιών και κοινωνιών, σύμφωνα με την αρχή της ανταποδοτικότητας. 

Προσλήψεις προσωπικού, προμήθειες, κατασκευές πρέπει να έχουν ως αναφορά 

την τοπική οικονομία και κοινωνία. Και βεβαίως θα πρέπει να εξασφαλίζονται 

στο μέγιστο βαθμό οι συνθήκες αξιοπρεπούς ανθρώπινης διαβίωσης, υγιεινής, 

διατροφής, ασφάλειας των μεταναστών 

Μόνο υπό το πρίσμα ενός τέτοιου διαλόγου, μίας διαβούλευσης επί 

ολοκληρωμένης πρότασης, η Περιφέρεια είναι έτοιμη να συνεισφέρει τις δικές της 

θέσεις και προτάσεις για την αντιμετώπιση του μεγάλου αυτού προβλήματος 

 

Κυρίες και Κύριοι Συνάδελφοι, 

καμία επί μέρους πολιτική από μόνη της δε μπορεί να αντιμετωπίσει το 

πρόβλημα, όσο η Κεντρική Πολιτεία δεν λαμβάνει τα μέτρα που απαιτούνται για 

τη συνολική του αντιμετώπιση. 

 

Η Ελληνική πολιτεία οφείλει να εντείνει τις προσπάθειές της για την αλλαγή και 

αναθεώρηση των συνθηκών για την μετανάστευση. 

Οφείλει να ζητήσει την αναθεώρηση του «Δουβλίνο ΙΙ» σύμφωνα με την απόφαση 

του Δικαστηρίου Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του Συμβουλίου της Ευρώπης και την 

εξαίρεση της Ελλάδας από την επαναπροώθηση προς την χώρα μας όσων 

εισήλθαν στην Ευρωπαϊκή Ένωση μέσω ημών. 

Η χώρα οφείλει να προχωρήσει άμεσα, με την βοήθεια και την πολιτική πίεση της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης, σε διακρατικές συμφωνίες με την Τουρκία απ’ όπου και οι 

μαζικές εισροές, καθώς και με τις χώρες καταγωγής των μεταναστών για την 

επαναπροώθηση τους.  

 



Να διεκδικήσει από την Ευρωπαϊκή Ένωση για την αντιμετώπιση του 

προβλήματος, ποσά ανάλογα της σημασίας και του κόστους υποστήριξης των 

μεταναστευτικών πολιτικών. Να αξιοποιήσει τα κονδύλια που διατίθενται για την 

επαναπροώθηση όσων μπορούν να επαναπροωθηθούν. 

 

Η απάντηση στην κυβερνητική πρωτοβουλία για την ίδρυση τριών κέντρων 

κράτησης ανά Περιφέρεια δεν μπορεί να δοθεί ούτε υπό καθεστώς ασφυκτικών 

χρονικών περιθωρίων ούτε μπορεί να αποτελέσει τμήμα του προεκλογικού 

πολιτικού παιγνίου ούτε χωρίς την κατάθεση ολοκληρωμένου σχεδίου για την 

αντιμετώπιση ζητημάτων φύλαξης, ασφάλειας, υγιεινής και εγκληματικότητας 

ούτε χωρίς διάλογο και διαβούλευση με τις τοπικές κοινωνίες». 

 

Σν Πεξηθεξεηαθφ πκβνχιην αθνχ άθνπζε ηνλ εηζεγεηή, ηνλ πξφεδξν,  θαη ηνπο 

ινηπνχο νκηιεηέο πνπ αλέπηπμαλ ηηο απφςεηο ηνπο επί ηνπ αλσηέξσ , θαηφπηλ 

δηαινγηθήο ζπδήηεζεο 

                                                     ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  καηά πλειοτηθία 

 

    Δγθξίλεη  ηελ αλσηέξσ εηζήγεζε ηνπ Αληηπεξηθεξεηάξρε Κνηλσληθήο 

Αιιειεγγχεο & Οηθνλνκηθψλ θ. Γεσξγίνπ Γεσξγηφπνπινπ, ζχκθσλα κε ηελ 

νπνία δελ ζπλαηλεί ε Πεξηθεξεηαθή Αξρή ζηελ δεκηνπξγία Κέληξσλ Πξνζσξηλήο 

Κξάηεζεο, παξάλνκα εηζεξρνκέλσλ αιινδαπψλ ζηελ Πεξηθέξεηα Γπηηθήο 

Διιάδαο θαη κε ηελ νπνία πξνηείλνληαη κέηξα- πξνυπνζέζεηο ζην αξκφδην 

Τπνπξγείν γηα ηελ αληηκεηψπηζε ηνπ πξνβιήκαηνο.  
 
 

Καηά ηεο απφθαζεο απηήο ςήθηζαλ ν Δπηθεθαιήο ηεο Παξάηαμεο «Αληίζηαζε 

Πνιηηψλ Γπηηθήο Διιάδαο» θ. Υαηδειάκπξνπ Βαζίιεηνο, ε Δπηθεθαιήο ηεο 

Παξάηαμεο «Διπίδα γηα ηελ Γπηηθή Διιάδα» θ. Γεσξγία Νηάηζηθα , ν 

Δπηθεθαιήο ηεο Παξάηαμεο «Αξηζηεξή Παξέκβαζε-Αληηθαπηηαιηζηηθή Κίλεζε 

Γπηηθήο Διιάδαο» θ. Γεζχιιαο Γεκήηξηνο θαη ν Πεξηθεξεηαθφο χκβνπινο ηεο 

παξάηαμεο «Λατθή πζπείξσζε Γπηηθήο Διιάδαο» θ. νιηάηνο Γεψξγηνο. 

 



 

Λεςκό  ςήθηζαλ νη Πεξηθεξεηαθνί χκβνπινη ηεο Παξάηαμεο «Ενχκε Γπηηθά» 

θ.θ. Παπαλαζηαζίνπ Γεψξγηνο, Μαξίλνο Αλδξέαο, Μεηξφπνπινο Αλδξέαο, 

θαξκνχηζνο Γεψξγηνο, ηνχπαο Παλαγηψηεο θαη  Φαξκάθεο Νεθηάξηνο θαη ν 

Δπηθεθαιήο ηεο Παξάηαμεο «Γεκνθξαηηθή Οηθνινγηθή Αλαζχλζεζε Γπηηθήο 

Διιάδαο» θ. ηαπξφπνπινο Υξήζηνο. 

 

Απείσε απφ ηελ ςεθνθνξία ν   Δπηθεθαιήο ηεο παξάηαμεο «Οηθνινγηθή Γπηηθή  

Διιάδα» θ. Παπαθσλζηαληίλνπ Κσλ/λνο, 

 

Σν παξφλ Πξαθηηθφ αθνχ ζπληάρζεθε, δηαβάζηεθε θαη βεβαηψζεθε, 

ππνγξάθεηαη σο αθνινχζσο : 

 

     Ο ΠΡΟΔΓΡΟ                                                       Ο ΓΡΑΜΜΑΣΔΑ 

 

       ΚΩΝΣΑΝΣΗΝΟ ΚΑΡΠΔΣΑ                 ΚΩΝ/ΝΟ ΠΑΠΑΚΩΝΣΑΝΣΗΝΟΤ   

 

                                                                  ΣΑ ΜΔΛΖ 


